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 CONSELHO DE RECURSOS HÍDRICOS 1 
ATA DA 41ª REUNIÃO ORDINÁRIA 2 

A quadragésima primeira reunião ordinária do Conselho de Recursos Hídricos 3 
teve lugar no auditório da SEMA, Anexo Othelo Rosa, rua Carlos Chagas, número 4 
cinquenta e cinco, décimo primeiro andar, Porto Alegre-RS, no dia dez de 5 
outubro, do ano de dois mil e sete. Compareceram  os seguintes Conselheiros: 6 
Carlos Otaviano Brenner de Moraes, SEMA (presidência); Aloisio Sirangelo 7 
Braun, Secretaria da Ciência e Tecnologia (suplente); Alberto Limberger, Casa 8 
Civil (suplente); Sérgio Martini, Comitê Vacacaí e Vacacaí-Mirim; (suplente); João 9 
Francisco Giuliani, Comitê Santa Maria (titular); Daniel Schmitz, Comitê Taquari-10 
Antas, (suplente); Fernando Bernál, Comitê Baixo Jacuí (titular); Lenison Maroso 11 
Comitê Apuaê-Inhandava. Ausentes: Secretaria das Obras Públicas; Secretaria 12 
dos Transportes; Secretaria do Planejamento e Gestão; Secretaria da Agricultura; 13 
SEDAI; SEMC; Sistema Nacional de Meio Ambiente; Comitê Tramandaí e Comitê 14 
Camaquã. Ausências Justificadas:  Secretaria da Saúde; Sistema Nacional de 15 
Recursos Hídricos; Comitê Pardo e Comitê Tramandaí. Demais  participantes: 16 
Henrique Kotzian, Ecoplan Engenharia Ltda; Maria Salete Cobalchini, FEPAM; 17 
Vilma C. da Silva, Comitê do Lago Guaíba; Comitê Apuaê-Inhanvava; Secretaria 18 
da Irrigação; Jussara Neves, Paulo Germano e Eliane Ricardo,CORSAN; Ione 19 
Gutierres e Viviane Nabinger, Comitê Sinos; Maurício Colombo, Comitê Gravataí; 20 
Fernando Lague, Comissão Litoral Médio, Ivo Mello, DRH/SEMA; Ana Elizabeth 21 
Carara, Pró-Guaíba/SEMA; Paulo Paim, Carmem Silva e Vania Oliveira, 22 
Secretaria Executiva do CRH/RS; e Maria Elisabete Ferreira, Pró-Mar-de-23 
Dentro/SEMA. O Presidente Carlos Otaviano abriu a reunião às quatorze horas e 24 
vinte minutos, anunciando que não havia quórum, mas que existiam assuntos 25 
importantes a serem tratados. Afirmou que: se por uma questão de 26 
representatividade não tivermos condições de tomar posição, isso não significa 27 
que se possa dar início à troca de idéias, ao conhecimento dos assuntos. Então, 28 
propôs que os temas da pauta fossem discutidos informalmente. Proposta 29 
aprovada pelos Conselheiros presentes. O Secretário Executivo Paulo Paim 30 
informou o recebimento das justificativas de ausência dos Conselheiros 31 
representantes do Sistema Nacional de Meio Ambiente, do Comitê Pardo e da 32 
Secretaria da Saúde. Item I - Quanto à ata da 40ª reunião ordinária, não houve 33 
nenhuma contestação. O Presidente sugeriu a apresentação do item II da pauta – 34 
Apresentação do parecer do Conselheiro Cybis, sobre o processo de criação das 35 
Câmaras Técnicas do CRH-RS – Paim iniciou a apresentação com base no 36 
quadro comparativo enviado a todos os Conselheiros, com a proposta original e 37 
contribuições do Secretário Adjunto Simões Pires e do Conselheiro Cybis. A partir 38 
das discussões, Paim encaminhará aos Conselheiros uma minuta, para 39 
manifestações. Item V – Processo de formação do Comitê de Gerenciamento do 40 
Litoral Médio – Paim apresentou a todos o coordenador da Comissão Provisória, 41 
Sr. Fernando Lague e falou do processo de formação do futuro Comitê. Ficou 42 
acertada uma Resolução Ad Referendum para permitir a continuidade do 43 
processo. Item IV – Aprovação dos Regimentos Internos dos Comitês de 44 
Gerenciamento das Bacias Hidrográficas do Rio da Várzea, Lagoa Mirim e Canal 45 
São Gonçalo e Piratinim. Acrescentou que se não houvessem objeções os 46 
Regimentos seriam aprovados Ad Referendum. Item III – Enquadramento das 47 
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Bacias Hidrográficas do Lago Guaíba, Gravataí, Sinos, Pardo e Tramandaí – 48 
Paim apresentou uma proposta de encaminhamento para os procedimentos do 49 
CRH para os Enquadramentos em discussão e também para o futuro. Ficou 50 
acertado que será preparado para a próxima reunião um texto básico de 51 
Resolução contendo a posição do Conselho quanto ao tema. Maria Elisabete 52 
Ferreira, Mar-de-Dentro, coordenadora executiva da etapa estadual da 53 
CONFEMA informou que a SEMA assumiu a coordenação no Estado da 54 
Conferência e os membros do CRH e do CONSEMA foram incluídos e são 55 
delegados natos e convidou a todos os delegados para participarem. A plenária 56 
final deverá acontecer em março de 2008. Nada mais havendo a tratar, a reunião 57 
foi encerrada e eu Paulo Renato Paim, Secretário Executivo do Conselho de 58 
Recursos Hídricos, lavro esta ata 59 


